



خوتەن گېزىتى

和田地委主管主办 和田地区融媒体中心出版

星期四

2023年9月

农历癸卯年七月廿三

国内统一刊号: CN65-0024

邮发代号:57-32 天气预报:未来48小 时,多云,18℃至31℃

第 13089 期

今日4版

坚持党的全面领导,着力打造高素质干部队伍

——论学习贯彻习近平总书记在听取自治区和兵团工作汇报时的重要讲话精神

新疆日报评论员

完整准确全面贯彻新时代党的 治疆方略,打造一支忠诚干净担当 的高素质各民族干部队伍是关键。 习近平总书记在听取自治区和兵团 工作汇报时发表重要讲话强调:"做 好新疆工作,关键是要坚持党的全 面领导,切实加强党的建设",并对 加强干部队伍建设提出明确要求, 寄予殷切期望,激励全区各级党员

干部,进一步增强做好新疆工作的 责任感使命感,奋力谱写强国建设、 民族复兴的新疆篇章

为政之要,惟在得人。政治路 线确定之后,干部就是决定的因 素。无论是落实依法治疆、团结稳 疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆 要求,还是在中国式现代化进程中 更好建设美丽新疆,都离不开一支 高素质各民族干部队伍。

建设美好新疆

凝

做

做

细

做

实

·总书记·

在听

取

自

治区和兵团工

汇

重要讲

话 在

党的二十大报告对深入推进新 时代党的建设新的伟大工程作出全 面部署,提出"建设堪当民族复兴重 任的高素质干部队伍"的重大任务, 强调"全面建设社会主义现代化国 家,必须有一支政治过硬、适应新时 代要求、具备领导现代化建设能力

万里接疆行不怠 担当使命守初心

记洛浦县第一小学北京援疆教师刘钊



9月6日上午,洛浦县第一小学北 京援疆教师刘钊在教室里给学生上趣 味数学课,同学们被老师讲的内容深深 吸引,聚精会神地听着老师讲解每一个

"工作虽然辛苦,但看到孩子们纯 真的笑脸,感受到他们对数学的热爱, 一切都值得了!"刘钊说。

课间,同学们也追着老师答疑解 惑。"刘老师上的课很有趣,她经常跟我 们互动,我非常喜欢听刘老师讲课。"五 年级学生伊曼努尔·艾则孜说。

万里援疆担使命 接力前行谱新篇

"支教是我的梦想,新疆是我向往、 热爱的地方。能来到这里我很开心。 北京市西城区育翔小学数学教师、教研 组组长刘钊说起来和田支教的心情时

今年2月,北京市西城区骨干教师 刘钊接力援疆使命,来到洛浦县第一小 学开展支教工作。为了更好地适应和 融入当地的教学工作,刘钊第一时间便 开始随堂听课,并主动与当地教师交流 探讨、互帮互学。

当刘钊第一次走进教室,第一次见 到同学们,面对一双双好奇的眼睛,刘 钊深深地体会到他们对知识的渴望。 了解到孩子们希望考出好成绩、实现梦 想、去北京看天安门、去看大海的愿望, 顿时觉得肩上责任重大。

"要充分挖掘数学课蕴含的德育资 源,比如说科学精神、科学方法、科学态



课间时间,北京援疆教师刘钊在操场上和同学们一起做游戏。

度,科学的探究能力和逻辑思维能力, 让同学们通过课堂的培养,养成勇于创 新、求真求实的思想品德。"刘钊说。

为了提高学生学习成绩,刘钊从培 养学生良好的学习习惯入手,通过具体 的示范教会学生如何认真听讲,鼓励学 生勇敢回答问题。针对学生知识基础 薄弱的现状,迅速调整教学方式,放慢

为了使更多的学生会学、爱听、勤 动脑,刘钊精心准备每一节课,紧密联 系生活实际,结合设计有意义、有趣的 课堂活动,调动学生学习兴趣和积极 性,引导学生主动思考,让同学们真正 体会到学习数学的乐趣。为了帮助学 生尽快适应新的老师、新的课堂,刘老 师还充分利用课余时间,与学生谈心交 朋友,说生活、谈喜好、聊外面的世界,

地区融媒记者 阿米乃姆摄

拓展同学们的知识和眼界、鼓励孩子们 发奋图强,长大后做对社会有用的人, 为建设祖国和家乡作贡献。

刘老师课下是孩子们的家人、朋 友,一起玩游戏、打球,带给同学们快 乐,陪伴孩子们成长。 (下转第4版)

连日来,习近平总书记在听取自治区和兵团工作 汇报时的重要讲话在全地区广大党员干部群众中引 发热烈反响。大家纷纷表示,要牢记习近平总书记殷 殷嘱托,广泛汇聚共识、凝聚人心力量,做深做细做实 各项工作,在中国式现代化进程中更好建设美丽和

连日来,地委老干部局采取集中学习和个人自学 等多种方式,组织全地区各级离退休干部和老干部工 作者认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。老 同志一致表示,在今后的生活中要一如既往地关心、 支持、参与和田的经济社会发展,充分发挥自身余热, 为和田经济社会高质量发展贡献智慧和力量。

近几天,民丰县人大常委会组织各级人大代表深 入基层一线,开展新时代党的治疆方略大宣讲,人大 代表结合群众生活发生的变化以及身边人、身边事 向群众宣讲新时代党的治疆方略的主要内容和丰富 内涵,推动新时代党的治疆方略深入人心。

县人大常委会主任奥斯曼江·伊斯马伊力说:"我 门要借助此次大宣讲活动,丰富宣传载体,用群众喜 闻乐见的方式,进乡村、进社区、进家庭、进单位、进学 校、进场所,把习近平总书记对新疆的特殊关心关爱、 党的惠民政策、法律法规宣传到每一名干部群众,进 --步增强全民法律意识和法治观念。同时,要密切联 系群众,听取群众意见,用心用情用力解决好群众急 难愁盼问题,践行好'人民选我当代表,我当代表为人 民'的庄严承诺,服务民丰县经济社会高质量发展。

眼下正是核桃成熟采摘期,皮山县桑株镇康奇村 驻村工作队队员和村干部正组织村民采摘,避免延误 农时,确保核桃丰收,增加村民收入。为进一步拓宽 销售渠道,大家一起想办法,积极联络核桃采购商。

"习近平总书记的重要讲话让我们倍感责任重 大。"工作队队员潘思波说,"我们将积极鼓励引导村 民大力发展农田套种林果,鼓励村民实施套种模式。 多样化种植农产品,增加收入。同时,我们将主动对 接市场,畅通销售渠道,通过组织村里的网红以直播 销售等方式,线上线下销售红枣、杏干、核桃等农产 品,打造康奇村产业发展品牌,促进村民增收致富。"

和田县阿瓦提乡库如勒克村采取多种形式,利用 周一升国旗大宣讲、周三讲故事文体活动、周五党支 部党员学习活动和田间地头流动宣讲等载体,以实际 行动学习习近平总书记的重要讲话精神,在群众中引 发强烈反响。库如勒克村驻村工作队队长舒成明说:

"作为基层宣传专干,要带头学习好、领悟好习近平总书记的重要讲话精神,宣 传引导群众始终牢记习近平总书记的关怀厚爱和殷殷嘱托,珍惜来之不易的 发展成果,感恩奋进,以更加饱满的热情在中国式现代化进程中更好建设美丽 和田作出自己应有的贡献。"

"鸽子巷"变身国家级旅游休闲街区



团城夜景(资料图)。

今年5月,和田市纳尔巴格街道新泉社区居民祖力 皮喀尔·托合提有了一个"新身份"——团城美味营养 鸡蛋摊摊主。

"鸡蛋、鹅蛋、鸽子蛋都有,每天能挣500元至700 元,不少外地游客专门来我家吃烤蛋。"9月4日,和田团 城,祖力皮喀尔一边翻动着即将烤熟的鸡蛋一边说。

"新身份"源于今年国家4A级景区和田团城入选 第二批国家级旅游休闲街区。

团城不是城,曾是一片棚户区。"以前,这里因脏乱差 闻名,房屋多是夯土、砖木结构的平房,下雨时排水难,刮 风时塑料袋、树叶满天飞。住在这里的居民以买卖鸽子、 花鸟虫鱼等为生,俗称'鸽子巷'。"回忆以前的团城,和田 团城改造指挥部总工程师阿巴拜克·吐合荪感慨道。

"鸽子巷"的变化要从2016年说起。

为改善当地居民居住环境,2016年,北京市投入援 疆资金1.53亿元,启动和田团城改造工程,改造总建筑 面积约42万平方米,涉及3500户居民。按照"一街一 规划、一户一设计"理念,以尊重历史文化和居民意愿 为宗旨,在保护城市历史风貌的同时,进行安全改造并

改造之后,"鸽子巷"变身和田"网红地"。白天. "阿依旺"式传统民居、葡萄架、鸽子楼将整个街巷装扮 得别具一格;夜晚,在灯光的照射下,团城呈现出夺目 的金黄色调,宛如一座"黄金城"

79岁的买买提明·吾甫尔在团城出生长大,世代从 事维吾尔医药生意。每每说起改造后的团城,买买提 明总会激动,"现在的团城像花园一样,门口的路宽敞 干净,住的房屋变成了小二楼,水、电、燃气都通了,更 重要的是游客越来越多,店铺的收入不止翻了一番。 如今,买买提明经营着留香茶叶店,每月收入达5000多 元,店里的各种药茶走出了和田,销往北京、青海等地。

"葡萄园"民宿是团城一处网红打卡点。"以前,我 们本地人都不愿意来团城,现在可不一样了。"民宿负 责人阿米娜·吉力力说,目前,有10间不同类型的客房 供游客居住。现在,每天来民宿参观打卡的游客在200 人左右,她们会为游客免费提供茶水、糕点、干果等和 田特色食品。

2020年,和田团城成功创建国家4A级景区,2022 年接待游客10多万人次,实现旅游收入1000多万元。 今年截至目前,已接待游客35万人次。

和田市文化体育广播电视和旅游局旅游科科长赵 玉梅介绍,人选第二批国家级旅游休闲街区后,当地按 照精品旅游景区和旅游休闲街区定位打造了非物质文 化遗产街区(巴扎),引进了音乐餐厅、咖啡厅、书吧、体 育健身及民间艺人表演等夜间休闲娱乐场所和活动, 打造2处公共文化广场,同时采用声、光、电等技术烘托 休闲氛围,展示街区夜景。

街区还建了游客服务中心,增设街区休闲座椅180 余条、旅游厕所7座、环保垃圾箱200个、标识标牌177 块等。为方便游客游览,还完善了旅游引导标识,设置 街区全景导游图等。

和田市纳尔巴格街道新泉社区党支部书记谢祥实 说,今年5月,社区增设了美食摊,吸纳了30户当地居 民创业。 石榴云/新疆日报记者 拍热扎提•阿不都

自治区第二轮学习贯彻党的

二十大精神百姓巡回宣讲团来和

地区融媒讯 (特约记者 陈文 荣)9月5日,自治区第二轮学习贯彻 党的二十大精神百姓巡回宣讲团首 场宣讲活动走进皮山县,拉开了巡回 宣讲活动序幕。

宣讲报告会上,阿克苏地区库车 市"百杏"微宣讲团、乌什县消防救援 大队、塔城地区额敏县公安局、沙湾 市第一中学、克州党委宣传部、乌鲁 木齐市"红山之声"宣讲团以及塔城 地区融媒体中心的7名宣讲员围绕 党的二十大精神这条主线,用通俗易 懂的语言,讲述自己亲历、亲为、亲闻 的感人故事以及家乡的变化,生动阐 释解读党的二十大精神,培育和践行 社会主义核心价值观,讲述平凡质 朴、动人心弦、感人至深,使在场观众 从"小故事"中感悟"大道理",宣讲员 热情饱满的精神状态感染了聆听宣 讲的每一名干部群众。

此次百姓巡回宣讲报告会,采取 视频形式直播连线基层,受教育干部 群众达12716人。视频直播宣讲结 束后,自治区宣讲团成员又分别来到 乔达乡阿亚格乔达村,并延伸辐射周 边14个村(社区)开展宣讲,聆听的 干部群众265人,面对面近距离的 宣讲互动交流、回答草根宣讲员提 出的各类宣讲技巧等问题。各级宣 讲骨干、理论工作者在互动交流体 会中表示,只有深入群众、深入田 间地头开展宣讲,才能让党的声音 深入人心。

据了解,此次自治区第二轮学习 贯彻党的二十大精神百姓巡回宣讲 团将在和田示范宣讲9场次,预计受 教育干部群众达15.9万余人,培训各 级各类宣讲员1.3万余人。同时,各 县市抓住此次契机,参照自治区做法 组建学习贯彻党的二十大精神百姓 巡回宣讲团,分赴基层进行示范宣讲 活动,以不同形式持续培训各级各类 宣讲骨干,让党的创新理论"飞入寻 常百姓家"。

国产ARJ21支线飞机"环疆飞"

圆

地区融媒讯 (记者 张亚辉 阿卜力克木·依卜拉依木)9月5日16 时50分,中国商飞ARJ21飞机平稳 降落在和田昆冈机场,标志着国产 ARJ21 支线飞机"环疆飞"演示飞行 和田首飞圆满成功。

ARJ21飞机是我国自行研制的 具有自主知识产权的新型涡扇支线 飞机 , 载客 78-97 座 , 航程 2225-3700公里。本次"环疆飞"演示飞行 计划从8月25日起,进行为期31天 的演示飞行,计划总飞行航段约200 条,共计飞行时间约300小时,飞行 航线辐射贯穿全疆25个机场。

近年来,和田昆冈机场聚焦旅 客需求,以"东西成扇、疆内成 网"为目标,不断丰富航线网络布 局,完善机场基础设施,着力提升 旅客出行体验。目前,和田昆冈机 场疆内外通航城市达21个,运营航 空公司10家,通达疆内15个城市, 疆外9个城市,其中直飞疆外航线 多达11条。

截至9月4日,和田昆冈机场共 保障航班起降9899架次,旅客吞吐 量103.75万人次,货邮吞吐量4252.9 吨,今年预计旅客吞吐量有望突破 150万人次。

发展电商直播队伍 墨玉县表彰优秀网红

地区融媒讯 (记者 唐海东 通 讯员 阿依努尔)9月5日,墨玉县举行 优秀网红表彰会,对3名在宣传推介墨 玉特色产品、美食、旅游中表现突出的网 红颁发证书,激励他们扎根墨玉,做好电 商直播,为宣传大美和田,助推墨玉经济 高质量发展贡献一份力量。

今年以来,墨玉县重视电商直播队 伍建设,开办网红培训班31期,培训 网红人才300余人,重点孵化50余人, 指导网红拍摄发布各类短视频 3462 部,浏览量2.4亿次。其中,阿克萨拉 依乡网红如则艾提·麦麦提发布的生活 类正能量短视频浏览量541.7万次;喀

瓦克乡网红阿ト力米提・奥斯曼发布的 短视频《葡萄熟了》浏览量57.2万次; 扎瓦镇网红阿卜杜热依木・图尔荪巴拉 提发布的正能量短视频浏览量63.2万 次,宣传效果良好。

毕业于新疆天山职业技术大学空乘 专业的茹柯耶·吾加阿力木在自己的抖

音号宣传墨玉特色农产品,被评为优秀

网红的她开心地说:"今后,我要更加珍

惜这份荣誉,为家乡做好直播带货,推动 家乡旅游发展,为乡村振兴贡献力量。' 茹柯耶说。

喀瓦克乡比尔艾格孜村工作队队员 阿卜力米提·奥斯曼利用工作之余,积极 为村里的农产品代言,通过抖音直播帮 助村民推销农特产品,受到当地村民的 一致好评。阿卜力米提说:"这次我被县 上评为优秀网红,感到很荣幸。今后我 会更加努力,积极为村民办实事,继续为 村里的农产品代言,做好电商服务,带领 村民通过网络销售增加收入。 "今后,我们会继续开展网红表彰

活动,挖掘培育电商直播新人,进一步 推进网红队伍建设,增强直播队伍整体 素质,发展电商经济,助力乡村振 兴。"墨玉县融媒体中心负责人陈海成